

## ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH DOS AFLUENTES GOIANOS DO BAIXO PARANAÍBA.

Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, na Câmara Municipal de Vereadores do município de Caçú-Go., as nove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o CBH-Afluentes Goianos do Baixo Paranaíba, (conforme lista de presença em anexo). **Tendo como pauta, os seguintes temas: I- Abertura da sessão e verificação de quórum; II- Ordem do dia:** - Leitura e aprovação da Ata da 17ª Reunião Ordinária do CBH Baixo Paranaíba; - Reestruturação do Grupo de Trabalho Plano de Bacia; - Atualização sobre o processo de elaboração e assinatura do contrato do Plano de Bacia do Baixo Paranaíba; - Resultado do Encontro Regional "O Brasil que cuida de suas Águas: construindo as bases para o Programa Nacional de Revitalização de Bacias Hidrográficas – Arco das Nascentes/Bioma Cerrado". **III- Informativos Gerais; IV- Encerramento.** Iniciou-se a presente reunião, com a abertura feita pela Presidente Hornella, que cumprimentou, deu boas vindas e agradeceu a presença de todos, em seguida, a Presidente Hornella, fez a verificação de quórum, e como havia a presença da maioria dos membros, os trabalhos foram iniciados com a leitura da Ata da reunião anterior, e também, da Ata da 16ª Reunião Ordinária, pelo Vice-Presidente Levi, a pedido da Presidente Hornella, uma vez que a Secretária Miriam e o Segundo Secretário Ediel não compareceram; Na sequência, a Presidente Hornella falou sobre a reestruturação do Grupo de Trabalho (GT) do Plano de Bacia, sendo seguida por Cida Araújo e Marcos Cabral, que também discorreram sobre o assunto, houve ampla discussão, onde constatou-se, que o número de candidatos à componente do GT era maior que o número máximo de vagas, porém ao término, chegou-se a um consenso em relação aos nomes dos componentes, ficando para a Reunião do GT- Plano de Bacia, no período da tarde, a definição dos nomes do coordenador e do relator; Em seguida, de forma breve, discutiu-se a atualização sobre o processo de elaboração e assinatura do contrato do Plano de Bacia do Baixo Paranaíba; Dando prosseguimento, Marcos Cabral fez uma apresentação sobre o Encontro Regional "O Brasil que cuida de suas Águas: Construindo as bases para o Programa Nacional de Revitalização de Bacias Hidrográficas – Arco das Nascentes/Bioma Cerrado", houve ampla discussão, com vários elogios ao Programa, ocasião em que o Professor Adenones lembrou que o momento era propício para apresentar o referido programa aos candidatos remanescentes da corrida presidencial, buscando o comprometimento de ambos, antes da eleição de segundo turno, aproveitando o ensejo do tema, o Levi falou sobre a necessidade de, em breve, criar um GT - Conservação de Solo e Água, para dar condição ao Comitê, de enfrentar o grave problema que é a dificuldade de infiltração de água no solo, que provoca a redução das águas superficiais, as erosões e os assoreamentos dos cursos de água; Em informativos Gerais, a Presidente Hornella apresentou o Sr. Fábio, novo representante da ATVOS, unidade Rio Claro de Caçú e, apresentou também, os novos representantes da Caramurú, que são: Nycole e Gilmar e, apresentou ainda a representante da KIN-ROSS – Brasil Mineração S.A., antiga GERDAU, Queirilane Pacheco; Na sequência, Cláudio Vilela falou sobre problemas que vem enfrentando em relação ao CAR, onde os analistas não estão primando por RL junto a APP,



Handwritten signatures in blue ink at the bottom of the page, including names like "Jandir", "Miriam", "Levi", "Adenones", "Fábio", "Nycole", "Gilmar", "Queirilane", and "Cláudio".

eles estão optando simplesmente por área de vegetação de maior extensão, em detrimento da primeira, o assunto foi bastante discutido, sendo que os demais membros mostraram-se solidários ao seu descontentamento; Em seguida, em votação aberta, foi decidido por maioria que a próxima reunião (provavelmente em novembro), acontecerá na Empresa Caramurú, em São Simão e, a reunião seguinte (a primeira de 2019) será na Empresa Votorantim Caçú/Itarumã (provavelmente em janeiro); Dando continuidade, a Mariusa falou sobre o Projeto do GT-Educação Ambiental, sobre Fossas Sépticas na Micro-Bacia do Córrego Moranga, em Serranópolis e, perguntou à representante da KIN-ROSS, sobre possível parceria, ocasião em que Hornella, apesar de estar de acordo com a proposta, lembrou que a Cartilha do Projeto ainda precisa ser aprovada pelo Comitê, ocasião em que a Mariusa comprometeu-se em empenhar na celeridade da mesma; Em seguida, o Secretário de Meio Ambiente de Quirinópolis, o Sr. João Batista, falou das potencialidades agrícolas do seu município e da grande preocupação que tem em relação ao chamado Plantio no Sistema Australiano, que suprime as curvas de nível e facilita o surgimento de erosões. Não havendo mais nada a tratar, encerrou-se a presente reunião do que para constar, eu, Levi Carlos, lavrei a presente ATA, que após lida e achada conforme, vai assinada por todos os membros presentes.

*Levi Carlos da Silva*

*Adelmo Agostinho de Freitas,  
Antonio Carlos Goncalves,*

*FABIO LOURENÇO DE OLIVEIRA*

*Miriam Maria de Paula.*

*Juan Samaroni Silva Rosado*

*MARCOS CLODOALDO*

*Quirina Gilma Oliveira*

*[Signature]*

*[Signature]*

*[Signature]*

*[Signature]*